
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O investimento no parque escolar e as intervenções realizadas nos equipamentos escolares,

tornando-os adequados às exigências da atualidade, mais inovadores e modernos, foram

sempre uma marca do Partido Socialista no Governo.

São inúmeros os exemplos de melhorias feitas, intervenções de fundo, requalificação e

construção de novos equipamentos e esse é um investimento que se pretende prosseguir com a

descentralização e com os acordos feitos para requalificação de equipamentos.

Desse modo, destacamos o acordo com a ANMP em que o governo assumeo compromisso de

realizar investimento de construção e requalificação de edifícios escolares através de diversas

fontes de financiamento, designadamente o programa de fundos europeus Portugal 2030, o

Plano de Recuperação e Resiliência e o Banco Europeu de Investimento.

Nesse sentido, foram os deputados abaixo-assinados alertados para a grave situação que se

vive na Escola Secundária de Coruche.

Esta escola tem atualmente cerca de 650 alunos e é a única escola secundária existente no

concelho de Coruche, é uma das escolas que está em graves condições de degradação, o que

prejudica manifestamente a qualidade do ensino e o aproveitamento dos alunos e representa

um risco manifesto para a saúde dos mesmos.

É essencial que o espaço onde decorrem as aulas – para alunos, professores e funcionários –

seja adequado às mínimas e mais elementares condições de dignidade.

Infelizmente, o edifício que acolhe a escola secundária está obsoleto, com graves problemas de

insalubridade e os problemas acumulam-se.

No âmbito do processo de descentralização de competências da educação, o município de

Coruche, que sempre foi pioneiro no processo de transferência de competências (iniciou logo

em 2009), nesta segunda fase não aceitou ficar com o edifício exatamente pelos problemas de



fundo e estruturais identificados no edifício.

Tal foi reconhecido pelo Ministério da Educação ao definir na lista de escolas a intervir, como

prioridade 1, a necessidade de requalificação da escola secundária de Coruche.

Têm sido amplamente divulgados e conhecidos os graves problemas existentes, que

diariamente se agravam (casas de banho avariadas, infiltrações, frio nas salas pela

incapacidade do quadro elétrico suportar maior potência entre outras debilidades identificadas) e

que prejudicam manifestamente esta comunidade.

Nesse sentido e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

Deputados do Grupo Parlamentar do Partido Socialista, abaixo-assinados, vêm por este

meio requerer ao Sr. Ministro da Educação, por intermédio de Vossa Excelência, nos

termos e fundamentos que antecedem, respostas às seguintes questões:

1- Está o Ministério da Educação a negociar o pacote financeiro com a autarquia para resolver

as questões de fundo e estruturais da escola secundária de Coruche?

2- Tem sido o Ministério da Educação alertado pelo Agrupamento da Escola Secundária de

Coruche, dos problemas estruturais que se tem agravado no funcionamento do edifício e que

respostas/soluções têm sido dadas e feitas ?

3- Estando a Escola Secundária de Coruche identificada como estabelecimento de ensino

prioritário para requalificação, para quando se prevê a realização da obra?

Palácio de São Bento, 20 de fevereiro de 2023

Deputado(a)s

MARA LAGRIMINHA  COELHO(PS)

HUGO COSTA(PS)

ALEXANDRA LEITÃO(PS)

MANUEL DOS SANTOS AFONSO(PS)

FRANCISCO DINIS(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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